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Procès-verbal de l’assemblée générale 
Du vendredi 27 janvier 2023  

 
25 membres sont présents. 
Mme Tess Aeberhard ainsi que MM. Damien Bidlingmeyer, Jean-Marie Cremet, Steve Curinga, 
Christian Maillardet, Laurent Pache et Joël Renaud se sont excusés. 

Approbation de l’ordre du jour 
L’ordre du jour est accepté tel que présenté. 

Approbation du procès-verbal de l’AG 2022 
Le Procès-verbal est accepté à la majorité des membres présents. 

Admissions & démissions 
MM. Benjamin Blanchard, Cyril Boquillon, Rémi Matsuguchi et Donovan Weder rejoignent notre 
société. 

Rapport du président et des membres du comité 
Les rapports des différents dicastères sont annexés au PV et en font partie intégrante. 

Comptes 2022 
Caisse principale  CHF 6’331,40 
Compte BCV  CHF 10’828,40 
Compte Raiffeisen  CHF 3’137,10 
 
Les liquidités de la société se montent à CHF 20'296,90 

Þ Le rapport du caissier est annexé au PV et en fait partie intégrante. 

Budget 2023 : 
Le budget établi prévoit CHF 11 647,35 de dépenses pour CHF 17'100.- de recettes ; soit un 
bénéfice de CHF 5462,65. 
Il est accepté tel que présenté par les membres présents. 

Rapport des vérificateurs des comptes 
Dans son rapport, la commission propose les recommandations suivantes : 

• Numérotation des pièces comptables 
• Améliorer la gestion des cotisation (rappels) 
• Comptabilité précise des munitions 
• Détail des munitions vendues aux membres ainsi que celles offertes (JT & moniteurs 

en cas de dérangements) 
 

L’assemblée approuve le rapport et donne décharge au caissier et au comité pour la 
gestion de l’année 2022. 
 
Le rapport des vérificateurs est annexé au PV et en fait partie intégrante. 

Rapport de tir  
3 jeunes tireurs ont accompli leur cours. 
11 membres de la société ont participé au Tir cantonal vaudois dans la Broye. 
31 personnes ont accompli leur Tir fédéral en campagne au sein de la société 
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52 tireurs.euses ont pris part au Tir populaire du Rupalet. 
126 personnes ont accompli les tirs militaires 
11'129 cartouches ont été tirées durant la saison. 

Élections statutaires 
Au comité 
Marc Barioni, caissier, est démissionnaire. 
Michaël Duc et Tristan Gordon sont élus au comité. 
 
Le comité est composé comme suit : 
Président :  Sébastien Kessi 
Vice-présidente :  Anaïs Beaud 
Trésorier :  Michaël Duc  
Resp. Stand :  Alex Flückiger 
Resp. Evénements:  Tristan Gordon 
Secrétaire :  Didier Kessi 
Maître de tir :  Floran Pasquier 

 
Vérificateurs des comptes 2023 

 Messieurs Jacques Schell, Steve Curinga et Julien Gertsch. 

Travaux au stand 
Effectués en 2022 : 

• Mise en conformité des installation électriques 
• Vidange de la fosse septique 
• Remise en état de la cible 1 
• Peinture des façades du stand et lasurage des boiseries 
• Installation d’un frigo pour les boissons 

Prévus en 2023 : 
• Remplacement du toit de la buvette et du réparation mur intérieur ouest 
• Remplacement des tôles de la ciblerie et grand nettoyage  
• Débroussaillage régulier autour du stand et de la ciblerie 
• Peindre la face sud du mur de la terrasse 

La Commune va prendre en charge les travaux de remise en état de la pré-butte ainsi que 
l’élagage de la ligne de tir. 

Rénovation de la toiture de la buvette 
Le projet ainsi que le devis est présenté à l’assemblée. Monsieur Julien Gertsch demande si le 
devis est exhaustif. Il est répondu que chaque vis a été comptée dans l’offre de Roda Toiture. 
Quelques membres s’inquiètent de savoir di le changement du système de marquage sera à la 
charge de la société. Ce projet est distinct et actuellement en discussion avec les communes 
de Mont et de Rolle. 
 
En conclusion, l’assemblée générale à l’unanimité, décide : 

1. D’autoriser le comité à contracter un emprunt de 20000.- sans intérêts auprès de la 
commune de Mont-sur-Rolle 

2. D’autoriser le comité à rembourser l’emprunt dans un délai maximum de 10 ans via les 
dépenses courantes 

3. D’autoriser le comité à faire réaliser les travaux décrits 
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Plan de tir 2023 
En plus des séances de tir habituelles, la société se rendra au Tir cantonal du Valais au mois de juin. 
Les inscriptions seront envoyées début février. Attention, chaque participant doit être au bénéfice 
d’une licence. 
 
Le tir en campagne aura lieu du 2 au 4 juin, vraisemblablement à Bursins. 

Tir populaire du 160e 
En 2023, la société fête son 160e anniversaire. Le Tir populaire sera à la hauteur de l’événement. 
Nous espérons une forte participation de la population et des sociétés locales. Dès le mois de février, 
le comité va s’atteler à rechercher des sponsors pour la dotation des différentes cibles et demander 
des devis pour créer une médaille commémorative. 
Le tir aura lieu les 7, 8 et 9 septembre 2023, 

Proclamation des résultats 
 

Divers et propositions individuelles. 
Mme Chelsea Aeberhard demande s’il est possible d’organiser un système d’inscription pour les 
divers travaux et tâches durant la saison. Le secrétaire répond qu’il va étudier la chose et proposer 
un formulaire d’inscription via le site. Il va aussi veiller à avertir suffisamment à l’avance. 
 
Il existe dorénavant un règlement concernant les initiations. Il est disponible au stand et sera affiché 
sur le tableau. Les membres, moniteurs compris, qui désirent organiser une initiation sont priés de 
s’y conformer. 
 
Monsieur Pierre Dutoit est proposé par Daniel Villard comme membre d’honneur de la société. 
L’assemblée accepte par acclamations. 
 
Une formation sur le Fass90 et le comportement en stand sera mise sur pied durant la saison 2023. 
 
 
Attention : dès 2024, les convocations à l’AG seront envoyées par messagerie électronique. 
 
Mont-sur-Rolle, le 27 janvier 2023 
 
Le présent document sera soumis à l’approbation de l’AG 2024. 
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Rapport du président 2022 
 
La saison 2022 a pu commencer sans aucune restriction, ce qui fut un soulagement. Comme chaque 
année cela a débuté en mars avec la mise en ordre / nettoyage du stand et des infrastructures. Ce 
sont beaucoup de travaux qui ont pu être effectués. Alex vous en fournira le détail dans son rapport. 
La société a aussi investi dans un nouveau frigo avec une porte vitrée pour la buvette, celui-ci pouvant 
se fermer à clé, il n’est ainsi plus nécessaire de vider les frigos lors de locations. Ces dernières étant 
de plus en plus nombreuses, c’est un gain de temps et d'énergie non négligeable. 
Le tir en campagne 2022 s’est déroulé au stand de Tartegnin et une vingtaine de membre sont allés 
tirer leur programme sous un soleil radieux lors des 3 jours de manifestation.  
La société a aussi pris participé au Tir Cantonal Vaudois à Payerne. Cette fois-ci sous un soleil de 
plomb. Une délégation de 11 membres s’est déplacée lors de ce week-end de juin. Nous avons tiré 
dans le petit stand de Combremont, qui a la particularité d’avoir une ligne de tir en descente. Lors de 
ce week-end festif nous avons eu beaucoup de remarques sur le fait que la plupart de nos tireurs et 
tireuses étaient jeunes et cela fait plaisir a entendre ; preuve que notre société attire et conserve de 
nouveaux jeunes membres. Je tiens a félicité tous les participants ainsi que nos 6 médaillés/ées, 
surtout que pour une partie d’entre eux c’était leur premier tir ailleurs qu’a Mont-sur-Rolle, ce qui n’est 
jamais facile. En tant société nous avons gagné un prix de groupe, composé d’un carton de blanc et 
d’un coupe saucisson en bois, il se trouve maintenant au stand. 
Nous avons accueilli lors de l’été, l’abbaye de Perroy qui nous a fait l’honneur de choisir notre stand 
pour leur tir. Cette manifestation se déroule tous les 4 ans et nous espérons qu’ils penseront encore à 
nous en 2026. Quelques membre et moniteurs de la société ont donné un coup de main lors des 3 
jours de tir, là encore par une grosse chaleur. Je les en remercie.  
Le 2ème tir populaire du Rupalet s’est déroulé lieu fin août et fut un grand succès en attirant pas 
moins de 52 tireurs ! Nous avions également une belle gamme de prix, notamment une cible en 
chocolat qui fut offerte par Tristan Chocolatier. Nous organiserons en cette année 2023 le tir populaire 
du 160ème anniversaire de notre société ! Avec nous l’espérons une gamme de prix et une 
participation à la hauteur de l’événement.  
Le 31 juillet, 4 de nos membres ont participé. Cette manifestation organisée par les sociétés locales et 
avec le soutien de la commune sont est nous une source de revenu intéressante puisque ça nous a 
rapporté 705.36. Mais c’est aussi et surtout un moment de partage avec les acteurs de la vie locale.  
En milieu de saison nous avons dû fermer la ligne de tir durant plusieurs jours car la végétation 
abondante posait un gros problème de sécurité. La ligne étant dans une zone protégée nous avons dû 
obtenir des autorisations spéciales avec le garde forestier et il a ainsi pu effectuer les travaux 
nécessaires. Afin que cela ne se reproduise plus nous avons pris contact avec la commune pour que 
les arbres soient élagués lors de l’hiver.  
À la suite d’un contrôle de notre officier de tir plusieurs points importants ont été soulevés concernant 
les infrastructures, notamment le fait de devoir refaire la pré-butte, ainsi que le constat que nos 
installations de tir (imprimantes et moniteurs) arrivaient au bout de leur carrière. La société a pris le 
dossier en mains et Polytronic a établi un devis de 68’000.- pour les nouvelles machines et affichage 
TG 6302. Nous avons transmis ce dernier aux communes de Rolle et Mont, il est en cours et nous 
avons des contacts réguliers avec les autorités de deux communes.  
Cette année 3 membres ont suivi les cours pour devenir moniteur 300m, il s’agit de Tristan Gordon qui 
a obtenu son diplôme de moniteur 300m, ainsi que d’Alex Fluckiger et moi-même diplômés moniteurs 
JT 300m. Félicitations à eux ! 
Nous avons clôturé la saison en novembre avec une journée de travaux et rangement lors de laquelle 
nous étions peu... nous n’avons pas pu effectuer tout ce qui était prévu, mais l’essentiel a été fait 
comme : notamment la mise aux normes de l’installation électrique et le déménagement de la réserve 
qui se trouve maintenant au bureau. Merci aux membres présents ce jour-là. 
Pour terminer je souhaite rappeler qu'il est interdit d’entrer en stand avec une arme dans une housse 
ou case de transport, et aussi que chaque session de tir doit être sous la supervision d’un ou plusieurs 
moniteurs, sans quoi aucun tir ne peut avoir lieu.  
Je remercie tous les membres qui sont venu donner un coup de main lors de nos diverses 
manifestions et tirs militaires ainsi que lors de l’ouverture et fermeture du stand tout au long de la 
saison. 
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Je remercie également le comité pour le travail gigantesque effectué et avec lequel j’ai eu plaisir à 
travailler. 
Anaïs pour l’excellente tenue de la buvette et de la mise en place de comptage, Didier pour le 
secrétariat et la bonne tenue du site internet, Floran pour la formation et instruction JT, Alex pour le 
suivi des travaux infrastructures, Marc pour la caisse et comptes et Tristan, non membre du comité en 
2022, mais qui nous as bien aidé pour tout ce qui est évènementiel.  
Je vous souhaite à toutes et à tous une excellente saison 2023 ! 
 
Sébastien Kessi  
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Rapport du caissier Marc Barioni 
 
Cette année fut riche en rebondissements. On peut noter des tirs militaires avec une forte affluence, 
un tir populaire qui a fait découvrir le tir sportif à des habitants de la région et la venue de nouveaux 
membres. Cette année la société a aussi introduit les payements par TWINT.  
Tous ces nouvelles font du bien aux finances de la société. 
Malheureusement tout n’est pas rose. Notre beau stand est hélas vieux et le toit n’est plus étanche. 
Nous avons cherché des entreprises pour la rénovation de celui-ci et nous avons constaté en recevant 
les devis que le montant serait conséquent. 
L’état des finances au 31.12.2022 est le suivant : 
Caisse principale       CHF 6’331,40 
Compte BCV        CHF 10’828,40 
Compte Raiffeisen       CHF 3’137,10 
Munition GP90 tirées      10332 
Bénéfice GP90 0,20CHF/pce     CHF 2'066,40 
Munition GP11 tirées      797 
Bénéfice GP11 0,20CHF/pce     CHF 159,40 
Résultat tir populaire inscriptions      CHF 3'000.- 
Subvention pour tir militaire (9CHF / tireur. 107 tireurs)  CHF 963.- 
Un grand merci à Messieurs Jean-Marie Cremet et Jacques Schell qui ont effectué la vérification scrupuleuse 
des comptes. 
 
 

Rapport des vérificateurs des comptes 
La commission de révision des comptes, composée de Jean-Marie Cremet (membre) et Jacques 
Schell (membre) s’est réunie le samedi 14 janvier 2023 au stand en présence du Président Sébastien 
Kessi et du trésorier Marc Barioni pour vérifier les comptes de l’exercice 2022. 
La commission a procédé à un contrôle unitaire des comptes de la Raiffeisen et de la machine à carte 
ainsi que des pointages aléatoires concernant le compte de la BCV ainsi que des diverses pièces 
comptables et relève la bonne tenue des comptes de la société. 
Nous tenons à remercier le Président qui a répondu avec précision à l’ensemble de nos questions 
relatives aux dépenses prises par échantillonnage et à son implication dans la vérification des comptes. 
Lors de la vérification des comptes, nous avons constaté une différence entre le solde de munitions 
en stock et celles mentionnées dans les comptes. Après investigations il s’est avéré que le décompte 
final des munitions en stock avait été réalisé avant la fin de la saison. Nous souhaitons donc qu’une 
comptabilité précise des munitions soit tenue à jour et présentée pour les prochaines assemblées. Le 
détail des munitions vendues aux membres ainsi que celles offertes (JT + moniteurs en cas de 
dérangements) devra également y figurer. 
La comptabilité détaillée fournie pour la gestion du bar a permis d’avoir un décompte précis et permet 
de déterminer les réels bénéfices de cette activité soit 2422.78. 
Afin de simplifier le travail des vérificateurs des comptes, nous souhaiterions que chaque pièce 
comptable (factures) soit numérotée (du genre 2023-001). 
La gestion des cotisations doit également être améliorée car des rappels n’ont pas été émis en 2022. 
La situation financière de la société au 31 décembre 2022 se présente comme suit : 
Liquidités : 
Caisse principale CHF 6'331.40 
Compte BCV CHF 10'828.40 
Compte Raiffeisen CHF 3'137.10 
Compte machine à carte CHF 1'324.11 
Stock munition CHF 3'664.50 
Total intermédiaire : CHF 25'285.51 
Immobilier : 
Stand CHF 280’000.00 
Cibleries CHF 180’000.00 
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Fortune totale : CHF 485'285.51 
Pour terminer, la commission vous propose de donner décharge au caissier pour la gestion des 
comptes de l’année 2022 et de libérer la commission de son mandat. 
Mont-sur-Rolle, le 14 janvier 2023 
     
Jean-Marie Cremet: membre     Jacques Schell: membre 
 

Rapport du responsable des infrastuctures 

Travaux effectués en 2022 
 

Durant l’année 2022, divers travaux ont été effectués : 
 

• Remise en conformité de l’installation électrique 
la Romande énergie nous a annoncé un contrôle de l’installation électrique. C’est pour cela 
que nous avons remis le stand en conformité (ces travaux sont toujours en cours.) 

 
• Vidange de la fosse septique.  

L'été dernier nous avons dû vidanger la fosse septique. Nous devons prévoir de le faire plus 
régulièrement 1 à 2 fois par ans du fait que nous avons de plus en plus de locations et de plus 
en plus de membres. 

 
• Réinstallation de la cible no 1 qui était tombée 

 
• Peinture extérieure du stand ainsi que la lasure sur les boiseries. 

L’aspect extérieur du stand était négligé et les boiseries et les poutres extérieures 
commençaient à se dégrader. Il était temps de refaire la peinture et la lasure du stand 

 
• la structure pour la terrasse 

Durant l'été dernier Didier Kessi (secrétaire) nous a construit la structure de la terrasse qui 
nous permet d’avoir de l’ombre pour les journées de canicule 

 
• L’installation du nouveau frigo 

L’année dernière nous avons acheté un nouveau frigo nous avons faire une découpe dans le 
plan de travail pour l’encastrer ainsi fabriquer un nouveau pied pour ce dernier 

 
 
La société remercie chaque personne qui a été présente pour ces divers travaux 

 
 

Travaux prévus pour 2023 
 
Cette année nous avons encore des travaux à effectuer : 
 

• Le changement du toit de la buvette 
Comme vous devez sûrement être au courant le toit doit être changé à cause des infiltration 
d’eau 

 
• L’élagage de la ligne de tir 

Comme vous l’avez sûrement remarqué des séance d'entraînement ont été annulées l’année 
dernière. Pour des raisons de sécurité nous devons effectuer l’élagage des arbres qui se 
trouvent dans la ligne de tir. 
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• La mise en place d’une nouvelle pré-butte 

Nous devons refaire la pré-butte car elle n’est plus aux normes de sécurité 
 

• La peinture sur la dernière face de la terrasse 
Il nous reste la dernière face de la terrasse à peindre pour que l’aspect du stand soit fini. Il 
s’agit de la paroi coté Rupalet 

 
• Grand nettoyage de la ciblerie 

Il s'agit de retirer les bancs pourris, de nettoyer la ciblerie et d’éliminer les déchets. Il faut 
également installer de nouvelles vis sur les contrepoids des cibles, ainsi que remettre les 
marches sur le chemin menant à la ciblerie 

 
• Remise en place des tôles de couverture de la ciblerie 

Les tôles se décrochent et menacent de tomber, c’est pour cela que nous devons les refixer 
ou les remplacer 

 
• Entretien ciblerie 

Nous devons entretenir plus régulièrement la ciblerie ; c est à dire le débroussaillage autour 
des cibles ainsi que sur le chemin menant aux cibles et ainsi garder un accès pour passer 
derrière le blindage. 

 


